

这项产前筛查 我市免费完成21.7万例



陶华娟为就诊人员进行产前筛查指导。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣) 产前筛查与产前诊断是降低出生缺陷、提高出生人口素质的重要举措。我市高度重视出生缺陷综合防治,出台了一系列免费产前筛查政策。2019年,我市相关部门联合印发《孕妇外周血胎儿游离DNA免费产前筛查实施方案》,是在实施孕妇免费血清学筛查、免费产前诊断的基础上,针对适用人群开展的免费孕妇外周血胎儿游离DNA产前筛查服务(通称无创DNA产前筛查),并将其纳入市政府民生实事项目。截至目前,我市已开展孕妇外周血胎儿游离DNA免费产前筛查达21.7万例,产前筛查率高达99%以上。

“以前做无创DNA产前筛查价格比较高,现在好了,可以免费做这项检查了。”城区的周女士最近在潍坊市妇幼保健院进行了产前筛查,结果为低风险。周女士说,之前她了解过,无创DNA技术和普通的唐筛(血清学筛查)相比,准确率更高,她怀大宝时做过唐筛,当时检查结果为临界风险。当时还没有实施该项免费政策,现在可以免费做这项检查了,这让她省了不少钱。

对此,市妇幼保健院遗传科主任陶华娟表示,有一种染色体疾病叫唐氏综合征,又被称为21-三体综合征,当人类多出一条21号染色体时就会患此疾病,其发生率在1/700-1/800,是目前最常见的出生缺陷疾病之一。唐氏综合征的主要临床表现为智力障碍、特殊面容,还可伴有生长发育迟缓、先天性心脏病等,目前尚无有效治疗方法。由于唐氏综合征的发生具有

随机性,每位孕妈妈都有孕育唐氏儿的可能,产前筛查对预防唐氏宝宝的出生具有重要意义。无创DNA产前筛查技术,就是通过采集孕妈妈外周血提取胎儿游离DNA进行测序,来评估胎儿患有唐氏综合征、18-三体综合征、13三体综合征这三大目标疾病的风险。

陶华娟提醒,夫妻双方其中一方是潍坊户籍,均可在正常工作日,携带相关证件(户口簿、结婚证和身份证等)及产检报告单,到市妇幼保健院享受免费筛查。但是并不是所有孕妇都适合做无创DNA产前筛查。无论是哪种筛查或者诊断方法,都有较为严格的适应症,孕妇检测时需到专业机构并通过专业医生进行遗传咨询,由医生根据孕妇的情况来进行综合评估,选择适合孕妇本人的最佳产前筛查及产前诊断方案。

12日,记者从市卫健委了解到,自2019年以来,我市已开展孕妇外周血胎儿游离DNA免费产前筛查达21.7万例,产前筛查率达99%以上。与此同时,累计完成免费产前血清学筛查6.61万例,检出残疾胎儿2366例,有效避免了残疾儿出生。

民生直通车
政策发布·部门行动·记者调查

马拉松报名参赛者 快来领取参赛物资

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升) 歌尔·首届潍坊马拉松将于10月15日在寒亭区杨家埠民间艺术大观园开跑,本次马拉松赛参赛规模超过10000人,是潍坊有史以来举办规模最大、人员最多的一场马拉松赛事。从12日10时开始,全程马拉松、半程马拉松以及迷你马拉松的赛前物资发放工作正式开启。

12日9时许,记者来到位于寒亭区潍县路与富亭街交叉口西北侧的杨家埠民间艺术大观园停车场看到,已有不少参赛者在排队等候领取比赛物资。在采访中,记者了解到,参加歌尔·首届潍坊全程马拉松赛和半程马拉松赛的运动员领取的赛前物品包括:参赛包、号码布(包含计时芯片)、T恤及能量棒、喷雾套装、矿泉水、一次性雨衣和护腕等物品。

家住寒亭区的跑友张秀丽这次报名参加半程马拉松。领到参赛物资后,张秀丽高兴地拿出自己的“D1953”号码布合影留念。“能在家门口参赛首届潍坊马拉松比赛,太有纪念意义了!不管成绩好坏,能够参加就是胜利。”张秀丽说。

工作人员提醒,领取参赛物资时运动员需测试核实芯片信息是否与本人信息一致,以免芯片有误影响完赛成绩。

赛前物资领取工作于10月12日10时正式启动,具体时间为:10月12日(周四)10:00-18:00;10月13日(周五)10:00-18:30;10月14日(周六)09:00-20:00。

参赛者可根据自身情况酌情安排时间驾车或乘坐公共交通工具前往寒亭区杨家埠民间艺术大观园领取参赛物资,市内可乘坐“121路乡村振兴公交专线”至“杨家埠民俗大观园场站”、“杨家埠民俗大观园站”或“杨家埠民俗大观园南门”;乘坐136路、135路或43路至“杨家埠民俗大观园站”或“杨家埠民俗大观园南门”;乘坐21路西线至“杨家埠民俗大观园站”;乘坐58路至“丰华路富亭街路口南”后沿富亭街向东步行即可到达。



全程马拉松参赛者领取的物资。

潍坊晚报 公益广告

垃圾分类

— 保护环境 从我做起 —

